

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

αρ. 8

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1990

ΔΙΕΘΝΗΣ ΗΜΕΡΑ ΜΟΥΣΕΙΩΝ 1990.

Σας πληροφορούμε ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του Ελληνικού Τμήματος του ICOM αποφάσισε να αφιερώσει τη Διεθνή Ημέρα Μουσείων 1990 (18 Μαΐου) στα Μουσεία της Θεσσαλονίκης. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει μεταξύ άλλων:

1. Ξεναγήσεις στα γνωστά και άγνωστα Μουσεία της Θεσσαλονίκης.
2. Έκδοση ενημερωτικού εντύπου με πληροφορίες για τα Μουσεία αυτά.
3. Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας με θέμα: "Τρόποι έκθεσης μουσειακών αντικειμένων". Θα λάβουν μέρος επιστήμονες διαφόρων ειδικοτήτων, εκπρόσωποι Μουσείων κ.ά.
4. Εγκαίνια εκθέσεων.

Περισσότερες λεπτομέρειες θα δοθούν στο επόμενο Ενημερωτικό Δελτίο.

ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΕΤΟΥΣ 1990.

Για το έτος 1990 το Κεντρικό ICOM καθόρισε τη συνδρομή ως εξής:

- 6.000 δοχ. (απλή συνδρομή)
- 8.000 δοχ. (συμπεριλαμβάνεται και η ετήσια συνδρομή στο περιοδικό MUSEUM που εκδίδει η UNESCO. Εκδίδονται τέσσερα (4) τεύχη το χρόνο).

Παρακαλούμε θερμά να τακτοποιήσετε τις συνδρομές σας το συντομότερο δυνατό. Αυτό διευκολύνει και την έγκαιρη αποστολή του MUSEUM.

Υπεύθυνη: Ρένα ΛΟΥΤΖΑΚΗ, Ταμίας του Ελληνικού Τμήματος, Τηλ.: 88.34.020

(Πελοποννησιακό Λαογραφικό Ίδρυμα).

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΗΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ - DOCUMENTATION.

Το Ελληνικό Τμήμα του ICOM, εκπληρώνοντας έναν από τους στόχους του που είναι η πραγματοποίηση στη χώρα μας Διεθνών Συναντήσεων με διαφορετικό κάθε φορά θέμα, έχει αναλάβει την οργάνωση της ετήσιας Συνάντησης της Διεθνούς Επιτροπής του ICOM για την Τεκμηρίωση των μουσειακών αντικειμένων (CIDOC).

συνέχεια ... σελίδα 2

Η Συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα και στο Ναύπλιο από 30 Σεπτεμβρίου μέχρι 7 Οκτωβρίου 1990. Την Προεδρία της Οργανωτικής Επιτροπής ανέλαβε ο κ. Γιάννης Τζεδάκης, Δ/ντής Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων. (Πληροφορίες: Έλλη Φιλιώτη, Τηλ.: 32.24.297).

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ "ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΑΙ ΣΧΟΛΕΙΟ".

Το Πελοποννησιακό Λαογραφικό Ίδρυμα, συνεχίζοντας τη σημαντική προσπάθεια που καταβάλει σε τοπικό επίπεδο για την προσέγγιση Μουσείου και Σχολείου και την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών αποφάσισε να οργανώσει στο Ναύπλιο επιμορφωτικό Σεμινάριο, που θα απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς του Νομού Αργολίδας, σε συνεργασία με το ICOM, το Υπουργείο Παιδείας και το Βρετανικό Συμβούλιο. Τις βασικές εισηγήσεις θα κάνει η κα ALISON HEATH, που διηύθυνε επί σειρά ετών το Εκπαιδευτικό Τμήμα της Υπηρεσίας "ENGLISH HERITAGE" (Αγγλική Πολιτιστική Κληρονομιά). Εκπρόσωποι Μουσείων θα παρουσιάσουν Εκπαιδευτικά Προγράμματα και σχετικό έντυπο ενημερωτικό υλικό.

Το Σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στο Ναύπλιο από 26 έως 28 Απριλίου 1990. (Πληροφορίες: Μαρία Βελλιώτη, Τηλ.: 0752 / 24.490
Τέτη Χατζηνικολάου, Τηλ.: 88.19.072
Ρένα Λουτζάκη, Τηλ.: 88.34.020).

ΕΚΔΟΣΗ ΣΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΟΥ ΚΩΔΙΚΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ICOM.

Όπως πιθανόν γνωρίζετε, το Ελληνικό Τμήμα του ICOM μετέφρασε σε ελληνική γλώσσα και προχώρησε στην έκδοση του "Κώδικα Επαγγελματικής Δεοντολογίας" του ICOM, χρήσιμου εγχειρίδιου για όλους τους εργαζόμενους στα Μουσεία.

Ένα αντίτυπο θα χορηγηθεί σε όλα τα Μέλη δωρεάν. Η τιμή του εντύπου είναι 300 δρχ. για τα μέλη του ICOM και 350 δρχ. για κάθε άλλο ενδιαφερόμενο.

ΆΛΛΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ.

Μέσα στο α' εξάμηνο του 1990 πρόκειται να κυκλοφορήσει και το βασικό εγχειρίδιο του ICOM "Ασφάλεια των Μουσείων" (SECURITY). Την έκδοση αυτή επιμελείται η κα Μάγδα Οικαλιώτου.

συνέχεια ... σελίδα 3

Επίσης, όπως επανειλημμένα έχουμε αναφέρει τόσο στις Γενικές Συνελεύσεις όσο και σε προηγούμενα ενημερωτικά Δελτία, το Ελληνικό Τμήμα του ICOM έχει σκοπό να προχωρήσει στην έκδοση Πληροφοριακού Εντύπου για τα "Μουσεία της Αθήνας". Στόχος της έκδοσης αυτής είναι να κάνει γνωστά στα μέλη του ICOM, αλλά και στο ευρύ κοινό, κυρίως τα μικρότερα ή άγνωστα Μουσεία και τις Συλλογές της πόλης. Για την έκδοση αυτή είχαμε ζητήσει το 1987 την οικονομική ενίσχυση του Ε.Ο.Τ. Παράλληλα το ICOM πρόκειται να οργανώσει σχετικό κύκλο Διαλέξεων και Ξεναγήσεις.

Πληροφορίες: Τέτη Χατζηνικολάου, Τηλ.: 88.19.072 - 32.39.414

Ρένα Λουτζάκη, Τηλ.: 88.34.020.

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ICOM.

Τα Γραφεία του Ελληνικού Τμήματος του ICOM είναι ανοικτά κάθε Τετάρτη απόγευμα, 18:00 - 21:00 μ.μ. Επίσης και άλλες μέρες, ύστερα από συνεννόηση (Πληροφορίες: Πέπη Ταβλαρίδου - Μαυρουδή, Τηλ.: 32.18.075).

Λειτουργούν οι ομάδες Εργασίας για την Συντήρηση (Υπεύθυνοι: Πέπη Ταβλαρίδου-Μαυρουδή, Δημήτρης Σφυρίδης) και για τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα που συνεδριάζει την πρώτη Παρασκευή κάθε μήνα στο κτίριο του ICOM, ώρα 12:30 μ.μ.

(Πληροφορίες: Μαρία Αυγούλη, Τηλ.: 32.29.031 και

Νίκη Ψαρράκη-Μπελεσιώτη, Τηλ.: 36.11.617).

Το Δ.Σ. του Ελληνικού Τμήματος του ICOM